



余姚14所民办外来务工人员子女学校

有了懂管理能教学的教育总监

核
心
报
道

原先在余姚花园小学担任总务处主任的周锋，开学初被派到了梨洲街道东南小学担任教育总监，协助新学校校长加强这所民办外来务工人员子女学校的教育教学日常管理工作。与他承担相同任务的，还有来自其他学校的13位教育总监。

今年9月初，余姚市教育局向14所民办外来务工人员子女学校公派教育总监，派遣时间三年，这是余姚市教育局为进一步促进区域内教育均衡，提高民办外来务工人员子女学校的办学水平而采取的重大举措。

周浩 陈汉春

10644学生

近年来，随着余姚经济的快速发展，外来务工人员子女在姚入学人数急剧增加，为弥补公办办学力量的不足，余姚市陆续批准开办了16家民办外来务工人员子女学校，很大程度上满足了外来务工人员子女的入学需求，缓解了公办学校的就读压力。

据统计数据显示：2014年上半年，

在民办外来务工人员子女学校就读

余姚全市初中在校学生26362中的28.5%为外来务工人员子女，共7503人，其中97.5%在公立学校就读（7317人），2.5%在民办外来务工人员子女学校就读（186人）。小学在校学生67921中的51.9%为外来务工人员子女，共35250人，其中70.3%在公立学校就读（24792人），29.7%在民办外来工人

子女学校就读（10458人）。

但是，由于管理水平和办学条件等方面与公办学校相比存在较大差距，外来务工人员子女学校的办学质量已经不能完全满足外来务工人员子女日益增长的入学需求，如何尽快提高外来务工人员子女学校的办学水平已经成为教育部门的当务之急。

14位

为进一步提升民办外来务工人员子女学校的教育教学管理水平和质量，推进城乡教育一体化，促进教育公平，切实保障外来务工人员子女平等接受义务教育，余姚市教育局在前几年公派教师支教的基础上，从2014学年起，实行了向民办外来务工人员子女学校公派教育总监的重大举措，分别向6个街道和6个乡镇共14所外来务工人员子女学校派遣了14位教育总监。（还有2所外来务工人员子女学校前两年陆续停止招生新生，不安排教育总监。）

“教育总监的派遣以属地管理为主，由对应乡镇（街道）教辅室指定下辖的

教育总监协助管理还要上课

实力雄厚的公办小学与辖区内民办外来务工人员子女学校进行结对帮扶，并从中层骨干中推荐派遣教育总监。”余姚市教育局相关负责人告诉记者。

教育总监要求政治素质高，有较强的组织原则性和一定的管理能力，专业知识扎实，熟悉教学业务。

派遣时间一般为三年，派遣期间不转组织人事关系，享受原学校副校级经济待遇，享受农村学校支教政策待遇，并视作农村工作经历和其他学校工作经历，优先考虑为校级领导培养和和使用对象。

公派教育总监主要协助民办外来务工人员子女学校校长，参与学校管理工作，

负责结对学校教育教学日常管理，规范学校招生工作，抓好教师队伍建设，督促教学常规的落实，努力确保学校开齐开足课程，经常性检查指导教师备课、课堂教学、课外辅导和作业批改，并需承担一门学科的教学任务。

“我在原先的学校，对财务工作积累了比较丰富的经验。在新学校，我将自己的特长结合学校实际工作中存在的不足，对财务报表、报销制度等进行了一系列调整，使得这块工作可以更加规范。”周锋告诉记者。

10000元

除了管理工作之外，教育总监还需要做好同结对学校、教育主管部门及有关直属单位的联系和沟通工作。

“每周，我都要回原单位参加行政会议，既汲取原学校管理经验，又及时反馈结对学校存在问题和困难，使结

设立结对帮扶专项资金

对帮扶工作更加具有针对性和实效性。”周锋说。

据了解，余姚市教育局和乡镇（街道）设立结对帮扶专项资金，每学年各出资1万元，主要用于民办外来务工人员子女学校的教育教学活动和师生的奖励，经费使

用由教育总监负责，严格按财务制度规范操作。市教育局和乡镇（街道）教辅室每学年将对各教育总监进行一次综合考评，对考评合格者各给予5000元的交通及生活津贴，但教育总监如无故缺勤缺课，则视情况予以扣除。

单骑闯关

近日，2014年鄞州区初中生篮球比赛在姜山镇中学落下帷幕。其中，获得初中男子组前四名的是：蓝青学校、李关弟中学、姜山镇实验中学、邱隘实验中学。获得初中女子组前四名的是：宋诏桥中学、洞桥中学、首南中学、蓝青学校。

蔡微波 摄



宁波工程学院杭州湾汽车学院校区启用

商报讯（陈红）9月29日下午，宁波工程学院杭州湾汽车学院校区启用暨开学典礼举行。这是宁波工程学院发展历程中具有里程碑式的重大事件，标志着该校杭州湾校区正式启用，至此，“一校三区”的布局结构基本形成。

汽车及零部件产业是宁波市“十一五”重点扶持的十大优势产业之一。在全国城市中，宁波汽车零部件行业产值排名前五。杭州湾新区内的汽车产业园是宁波“十二五”重点建设的八大产业园区之一，未来几年，杭州湾新区将形成年产100万辆的整车生产能力，打造千亿级汽车产业基地。2012年，宁波工程学院主动把握杭州湾新区汽车产业发展需要，建设杭州湾汽车学院。杭州湾汽车学院于2012年8月17日正式开工建设，规划用地面积500亩，一期建设用地面积300亩，总建筑面积约8.4万平方米，总投资3.86亿元。

作为省内首家培养汽车专业通用人才的专业院校，杭州湾汽车学院将整合宁波工程学院现有的机械、电子、交通、经济、管理等相关学科专业的办学资源。由宁波工程学院联合同济大学和德国布伦瑞克工业大学、埃斯林根应用科技大学、茨维考应用科技大学等多所应用科技大学，采用“中中外”合作模式办学。在学科专业设置上围绕汽车研发设计、生产制造、市场营销及服务工程等，构建适应产业结构要求的学科专业体系。

除了抢抓了宁波汽车产业大发展的有利“天时”外，汽车学院还拥有“地利”。汽车学院选址与上海大众、吉利汽车、中国汽车技术中心华东分中心等整车龙头企业和汽车研发机构等毗邻而居，极大地方便了校企产学研合作。目前，杭州湾汽车学院已有近百名学生到吉利汽车实习。

宁波城区首个“学生警察团”成立

商报讯（温丽蓉）“我宣誓：我志愿加入学生警察团。热爱祖国，志存高远；遵守法律，急公好义；遵循团规，崇尚荣誉；知行合一，勤奋向上！”庄严的宣誓声回荡在李惠利中学校园内。

9月26日下午，浙江警察学院与李惠利中学完成“学生警察团”授牌仪式。这是宁波市城区首个“学生警察团”，该校99名高一、高二段学生成为首批团员。

“学生警察团”的授牌在两所学校之间架起了合作的桥梁，实现了普高与高校的双赢联合。李惠利中学团委书记陈华告诉记者，成立“学生警察团”不仅可以让更多有意愿成为警察的学生们有尝试的机会，使更多学生了解警察学校、警察文化和警察工作；更重要的是使学生熟悉并掌握一定的警务常识和技能，提高安全防范意识及法律意识。

值得一提的是，该团女生警员也不在少数。李惠利中学高二学生李怡琦就是其中一员。她说看见穿着制服显得英姿飒爽的警察又羡慕又向往，这次有参加学生警察团的机会，她马上就把握住了。李怡琦所在班有五个名额，其中四个全是女生。

据了解，“学生警察团”是浙江警察学院借鉴新加坡、香港等一些地方的先进做法，结合我国的实际情况，针对中小學生，尤其是高中生而成立的一个组织，旨在密切警民关系、服务社会大众、提高社会对警察职业的认同感，同时也希望通过此举优化报考公安警察院校的生源。

首届“宁波大学孔子学院日”活动举办

商报讯（周浩 游玉增 田国梁）9月27日，在全球孔子学院建立十周年暨首个全球“孔子学院日”来临之际，由宁波大学举办的“宁波大学庆祝全球孔子学院建立十周年”系列活动在该校启幕。

本次“孔子学院日”活动是贯彻落实孔子学院总部/国家汉办统一部署，为庆祝全球孔子学院成立10周年，并配合宁波大学冰岛极光孔子学院系列活动而开展。活动进一步提升了冰岛极光孔子学院的品牌形象及影响力，增加了冰岛大众对孔子学院的认同。宁大国际学院以文艺演出为先导，安排了以中国语言文字类、表演类、论坛讲座类、美食类和展览类为载体的七种形形色色的活动，挖掘中国文化，传播华夏文明，促进文化交流，深化中外友谊。此外，活动还为孔子学院奖学金学生量身订做了符合他们自身学习和生活的中国文化体验活动。

宁大冰岛极光孔子学院也在冰岛首都雷克雅未克同时安排了丰富多彩的庆祝活动，两地活动相互呼应，相互推动。

据悉，冰岛极光孔子学院是我国在北欧“无烟之国”冰岛设立的首家孔子学院，也是宁波大学承办的第一家海外孔子学院。